

更保南區各分會聯合成果展 文創美食技訓成果璀璨登場

【本刊訊】臺灣更生保護會接受法務部103年度補助款，指定優先運用於辦理安置處所職能訓練班，陸續開辦高雄展夢家園麵食小吃料理班及高雄輔導所烘焙點心班等班別。此外，臺南分會與臺南市亞洲高級餐旅職業學校合辦烘焙麵包丙級證照班；嘉義分會除結合九華山地藏庵社會資源辦理歐風彩繪技藝訓練班，另結合救國

團合辦電腦進修班及中餐丙級證照班等職能訓練班。因為該等技訓班坐落臺灣南部地區，因之更生保護會統合辦理技訓成果展，聚焦集體呈現近年該會致力職能訓練之輔導績效。此項創舉具有跨時代及指標性意義，法務部次長蔡碧玉、該會董事長王添盛、高雄高分檢檢察長林玲玉、高雄、嘉義等地檢署檢察長，及產官學各界佳

賓二百餘人參與本次盛會。



紙貓熊和黑熊

破天荒快閃屏東監獄

【本刊訊】曾在一個月內創造超過304萬參觀人潮的1600貓熊世界之旅，日前現身屏東監獄。從2008年首次展出以來，這群紙貓熊曾經造訪上百個各國的知名景點，但快閃到監獄是臺灣首次，更是世界首見。

本次活動由屏東監獄與屏東縣政府客家事務處及左腦創意行銷公司合作，由擔任全世界的野生動物保育代言人的紙貓熊與臺灣的瀕危動物保育代言人紙黑熊，一同擔任推廣保育觀念及客家文化大使的角色，此次更藉由監獄的快閃演出，連結矯正機關長期致力推動的環保教育工作，融合保育與藝術行動，以達到潛移默化的人心教化效果。該監典獄長王文筆表示，很榮幸能邀請這群風靡世界的紙貓熊和臺灣黑熊快閃到監獄作客，本次活動除了可以讓世界各地的人士看見臺灣獄政合理化、透明化、人性化、學校化政策外，更可透過此大型公共藝術活動的展出，喚醒世人對瀕危動物更深的瞭解，傳遞人類與動物生命之間的互相尊重。



金門司法機關赴烏坵辦理查賄業務座談

【本刊訊】金門高分檢為將反賄選觀念深入地方鄰里，並加強查察賄選，防堵妨害投票情況發生，復有鑑於邇來各司法機關主管人員更異頻繁，特別召集地區檢警調機關，加強辦理反賄查賄觀摩研習事宜，並於日前先期前往烏坵，在烏坵鄉公所及警察駐在所分別辦理反賄及查賄業務督導座談會，並與各司法機關首長共同辦理參選人反賄選宣言約定簽署及遞交反賄選公開信活動。該署檢察長邢泰釗、金門地院院長蔡美美、金門地檢署檢察長黃和村等多位司法機關首長共同參與，並針對小型離島特性交流反賄查賄經驗，發揮團隊辦案精神，精進偵辦賄選案件之技巧。



雄女監暨花監教化及技訓成果發表會

【本刊訊】為推展收容人傳統工藝技能訓練，及展示生命教育藝文及技訓成果，高雄女子監獄及花蓮監獄日前分舉辦成果展活動。高雄女監辦理逗陣藝起來獄見愛—教化暨技訓成果展，分為靜態展示及動態活動進行，展示區陳列的作品聚焦在收容人傳統手工藝練習成品—有書法、園藝、刺繡等，充分展現該監在傳承本土具特色、瀕臨失傳之傳統工藝的努力；動態活動則在由直笛班及旗舞隊帶來歡樂中國節迎賓歌曲中揭開序幕，緊接著是由收容人精心詮釋的心理劇、國樂班帶來的絲竹雅韻、高難度的孔雀舞蹈表演。

花蓮監獄日前舉辦作業技訓藝文展示中心啟用暨收容人生命教育藝文成果發表聯合活動，邀請花蓮高分院吳院長、花蓮地檢署林檢察長及宜花東地區各矯正機關首長參與盛會。長久以來該監作業成品展覽室係設於戒護區內，外賓參觀時須通過管制關卡方能進入，極為不便，因此，重新闢建收容人作業技訓及藝文教化成果展示中心。另一方面順應花蓮觀光熱潮，與慕谷慕魚旅遊業者異業結盟，藉以擴大行銷管道，提高自營作業績效。

高雄榮總推廣機關安全真用心

【本刊訊】高雄氣爆造成嚴重傷亡及災損，高雄榮總於日前辦理高雄氣爆後可燃性氣體你不能不知機關安全宣導講習，邀請當時在凱旋路救災的新莊分隊分隊長洪聖儀擔任講座，淺顯生動分享實務經驗，讓員工、廠商、志工瞭解氣體管線及有異狀之緊急通報，也加強居家瓦斯使用安全宣導，並透過有獎徵答互動，還能獲得超實用的政風文宣品，獲得參與人員熱烈回應。